
  Протокол
схода граждан

     с. Коновалово                                                                                                                    № 4
Место проведения схода граждан: с. Ташлыкова, ул. Школьная, Ташлыковский дом культуры 
Дата проведения: 19 апреля 2023 г.
Время проведения: 1700 часов.

Присутствовало: 31 человек.

1.Дракина М.П. 2. Крашенниникова О.А. 3. Сокорева Л.А. 4. Буркина Л.А. 5. Петухова С. Н. 6. Фонарев А.М. 7. Борисова Т.Е. 8. Рогова Н. А. 9. Султанова Т.С. 10. Фонарева А.А. 11. Сташкова Т.О. 12. Никитина Н.Ф. 13. Клепикова О.С. 14. Тихонова О.Г. 15. Клепикова Е.Г. 16. Рыжова М. П. 17. Крашенинникова Т. П. 18. Старшова В.С. 19. Погадаева Н. В. 20. Клепиков Л. С. 21. Попова С.П. 22. Фонарева Н.С. 23. Меркулова Е. Е. 24. Сташкова О.П. 25. Дракин А.П 26. Разуминская М. Н. 27. Кустова А.Н. 28. Пролыгина А.П. 29. Земляницына Н.Г. 30. Пласкина Г. Г. 31. Клепикова Т.И. 

Председатель – Глава Коноваловского МО – Замащиков А.Д.
Секретарь – специалист по делопроизводству – Егорова А.И.
Специалист администрации Коноваловского МО – Белоусова Н.И.

                                                     ПОВЕСТКА  ДНЯ:
1. Выпас сельскохозяйственных животных. 
2. Пожарная безопасность.
3. Правила обращения с ТКО.
4. Проведение месячника по проведению очистки и благоустройству территории Коноваловского МО.
5. Разное.

По первому вопросу слушали информацию по выпасу и содержанию сельскохозяйственных животных. (прилагается). 
Замащиков А.Д. добавляет.
Был инцидент в Коновалово с собакой, никто ничего не снимал. Пришли люди написали заявление. Мы это заявление отработали, составили протокол, направили в административную комиссию. Хозяина этой собаки, вызвали, вызвали свидетелей. Этому человеку выписали предупреждение. На прошлом заседании глав, все главы были за то, чтобы административная комиссия сразу выписывала штрафы. Еще раз повторю, что хозяин выпас сельхоз.животных хозяин должен организовывать самостоятельно или кооперироваться с другими жителями. 
Вопрос из зала.
Никто у нас не хочет пасти. 
Замащиков А.Д. 
В Коновалово такая же ситуация. Прежде всего начните с себя. 
Рогова Н. А.
А где у нас пасти, только одно поле и все. Все остальные поля частные.
Замащиков А.Д. 
Не все поля частные, загорожено поле Сташковой Е.Н. 
На сегодняшний день утвержден участок для выпаса скота (прилагается). 
Если человек там начинает сено косить, обращайтесь в администрацию. 
Вопрос из зала.
Если не на чем пасти, на чем нам их пасти?
Сташкова Т.О.
Оксана Владимировна разговаривала с вами по этому поводу, сказала, что коня предоставит. 
Замащиков А.Д. 
Моя задача вас собрать, выделить земельный участок. 

Вопросы есть? 
Вопросов нет.

По второму вопросу слушали Замащикова А.Д.  Были вручены памятки (прилагается), зачитан приказ Министерства лесного комплекса Иркутской области «О дате начала пожароопасного сезона 2023 года» (прилагается).
То есть уже объявлен пожароопасный период. Нам и нашим гостям запрещено жечь костры, в том числе на полянах. Не дай Бог будет пожар, штрафы очень большие. В мае будет объявлен особый противопожарный период, в каждом домовладении должна быть бочка с водой и, если вы видите, что что-то горит, сразу же звоним 112, главе, потом бежим уже тушить. 
Запрещено жарить шашлыки, даже на территории своего земельного участка на открытом огне. Запрещено сжигать мусор в бочках.
Теперь собственникам полей. Если у вас запланирован отжиг полей, вы обращаетесь с заявлением и планом работ в администрацию, где указываете название поля, количество людей, участвующих в отжиге, площадь поля. Эти сведения вы подаете в администрацию, пожарку, лесной фонд и в ЕДДС. 

Вопросы есть?
Вопросов нет.

По третьему вопросу слушали Замащикова А.Д. зачитано постановление «Об утверждении плана мероприятий по проведению месячника по санитарной очистке и благоустройству территории Коноваловского МО» № 22 от 04.04.2023 г. (прилагается).
Были вручены памятки по правилам обращения с ТКО.
Мы делали рейд Коновалово-Ташлыкова, с 15 до 27 мая у вас есть время убрать свою придомовую территорию. Официально у нас вывоз мусора запрещен. Если по окончанию проведения месячника территория не будет убрана, будут выписаны предупреждения. 
В середине мая будут выставляться контейнеры для мусора. Туда можно бросать только наш бытовой мусор. Запрещено выкидывать строительный мусор, отходы жизнедеятельности огорода. Если видите, что контейнер переполнен, вам нужно позвонить сразу мне.

Вопросы есть?
Вопросов нет.

Замащиков А.Д.
Мы делали обход по вашей деревне и выявили, что много земельных участков не оформлено или не оформлено до конца. Сейчас идет глобальная проверка. Дальше все эти участки будут передаваться в муниципальную собственность Балаганского района, если не оформите до конца года.
Вопрос из зала.
Что у нас на кладбище творится, все в мусоре.
Замащиков А.Д.
Если у вас есть желание, мы с вами собираемся и все дружно идем его чистить, я выделю технику и вывезем этот мусор. 
Вопрос из зала.
Нужно оградить кладбище.
Замащиков А.Д. 
Для этого у нас есть инициативный проект. То есть группа лиц, приходит в администрацию с данным вопросом. Мы со своей стороны делаем план работы, рассчитываем денежные средства, из всей суммы граждане должны собрать 10% самостоятельно. Эта инициатива должна быть полностью реализована. 
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Вопросы есть?
Вопросов нет.

Замащиков А.Д.
Сход граждан объявляю закрытым. Всем спасибо за участие!





Председатель собрания                                                                                       А. Д. Замащиков 
Секретарь собрания                                                                                                    А.И. Егорова           

