Протокол
схода граждан
с. Коновалово                                                                                                              № 5 
Место проведения схода граждан: с. Коновалово, ул. Ленина, 18, Коноваловский дом культуры
[bookmark: _GoBack]Дата проведения: 05.07.2023 г. 
Время проведения: 16:00 часов.
Присутствовало: 28 человек.
1.Белоусова Н.И. 2. Алексеева И.А. 3. Клепикова М.И. 4. Рютина Н.Г. 5. Бережных З.Г. 6. Складчикова С.А. 7. Шевелева М.Л. 8. Пальчук Г.Е. 9. Бережных Л.В. 10. Коковина М.В. 11. Никифорова Ж.С. 12. Яковлева Е. В. 13. Золотых О.Н. 14. Попов В.Л. 15. Кретова А.В. 16. Константинов К.А. 17. Егоров И.М. 18. Караськов Ю.А. 19. Бережных А.Г. 20. Лысова Н.Н. 21. Гусева Т.И. 22. Кононова Л.А. 23. Караськова В.С. 24. Семенова О.С. 25. Егорова А.И. 26. Филатова Ю.А. 27. Замащиков А.Д. 28. Константинов А.
Мэр Балаганского района Метляев Р.В.
Главный специалист по мобилизационной подготовке Филимонова А.Н. 

Председатель – Глава Коноваловского МО – Замащиков А.Д.
Секретарь – специалист администрации – Егорова А.И.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Правила обращения с твердыми коммунальными отходами.
2. Инициативные проекты на 2024 год.
3. Правила обращения с домашними животными.
4. Разное.
По первому вопросу слушали Главу Коноваловского МО. Была вручены памятки о правилах обращения с твердыми коммунальными отходами (прилагается).
Замащиков А.Д.
Здравствуйте, уважаемые жители с. Коновалово.  Еще раз напоминаем о правилах обращения с мусором. Не кидайте, пожалуйста, ветки, траву, навоз в мусорные баки. Все это черевато.
Попов В.Л.
Куда выкидывать ботву от картошки, от помидор?
Замащиков А.Д.
В идеале кампосные ямы. Второй вариант заказать машину у РТ-НЭО. Номера телефонов мы сейчас будем размещать на площадках, за деньги заказывайте машину. Будете складывать на площадки или в контейнеры, вывозить не будут, сразу выставят счет. Если есть глобальные вопросы по вывозу мусора, подойдите лучше в администрацию. 
Шевелева М.Л.
Не успели баки поставить, за ночь полностью закидали один бак. Утром сегодня вышла уже мешок лежит. 
Замащиков А.Д.
 Уже порядка 10-ти баков полные, вчера звонил в РТ-НЭО, заказал машину, чтобы опустошили баки. 
Складчикова С.А.
Если они приедут, будут высчитывать со всех?
Замащиков А.Д.
Будут высчитывать со всех. В любом случае по нормативу будут высчитывать со всех. 
Складчикова С.А.
А если у нас баки пустые?
Замащиков А.Д.
 Не важно. 
Золотых О.Н.
Как будут делать расчет? 
Замащиков А.Д.
Выгодно смотря сколько людей проживает. У кого один, два человека, конечно выгодно на людей, у кого от 5-ти еще и в маленьком доме, конечно, выгодно сделать от площади. Закон есть закон. Пока ходатайства от вас я не слышал, потому что пока не было квитков у вас с расчетами. Затем уже будем определяться, собирать сход граждан. То есть нам нужно проголосовать 51% за то, чтобы расчет был не по площади, а по количеству граждан проживающих  в доме. У нас 814 человек в муниципальном образовании проживает, то тесть 409 человек нам надо, чтобы собрались в этом зале для голосования, что фактически не реально. 
Кому придут квитки по вывозу мусора, вы тоже нам сообщите для уточнения. 
Кто-то: в каких пределах будут суммы?
Замащиков А.Д.
Примерно от 170 до 250 рублей.
Складчикова С.А.
На одного?
Замащиколв А.Д.
На один дом. 
Кононова Л.А.
 Уже начали приходить?
Замащиков А.Д.: 22 июня официально мы вступили в эту программу, у нас идет вывоз ТКО. График пока не отправили, вчера с ними разговаривал, все это у них в работе. 
Замащиков А.Д.
Вопросы есть? 
Складчикова С.А.
Куда платить?
Замащиков А.Д.
Платить как за свет, можете через почту, можете онлайн через сбербанк и т.д.
Кононова Л.А.
На каждый дом свой счет?
Замащиков А.Д.
Конечно, если в доме несколько владельцев, если дом разбит по долям, то на каждого владельца. Если придет квитанция с непонятно большой суммой, приходите в администрацию, будем звонить, разбираться. Есть еще вопросы? 

Вопросов нет.
По второму вопросу слушали Главу Коноваловского МО.
Замащиков А.Д.
Перейдем к следующему вопросу - инициативные проекты на 2024 год. На сегодняшний день у нас заявлен всего один проект. В идеале хотя бы два-три проекта нужно на муниципальное образование. Один проект у нас заявили жители д. Ташлыкова это ограждение кладбища. Они готовы собрать 10%  софинансирования, они готовы принять трудовое участие. 
Инициативы от жителей с. Коновалово, не видим пока. Настаиваю, давайте приходите. Ул. Набережная, сколько раз уже говорил, давайте сделаем дорогу у вас, тишина, никто не идет. Время подходит, сроки, документы и все остальное, можем просто не успеть. Если делать, то делать прямо сейчас. Всего на район идет 15 проектов. Чем быстрее проект зарегистрируют, тем лучше. Поэтому давайте хорошо подумаем. 
Кононова Л.А.
Ремонт дороги по ул. Володи Бережных и ул. Набережная это уже другое или это входит в инициативный?
Замащиков А.Д.
Мы можем создать инициативу и отремонтировать дорогу за счет инициативного проекта. Мы заключили договор, на следующей недели должны зайти подрядчики делать ремонт дороги по ул. Володи Бережных. Трубу уже подготовили. До конца этого месяца должны сделать. У нас останется ул. Набережная.
Попов В.Л.
Ул. Школьная, асфальт кончается там вообще не пройти.
Замащиков А.Д.
На школьной практически никто не живет. На сегодняшний день мы можем объехать. У нас есть ул. Набережная, куда зайдешь потом оттуда не выйдешь. На нее предварительная смета почти миллион на ремонт дороги. Материала туда уйдет много, нужно 4 трубы. Сумма большая, дорожный фонд у нас 900 тыс. руб. на содержание всех дорог. То есть на дорожный фонд мы не сможем отремонтировать эту улицу. 
Вопрос из зала:
Если на Набережную нужно в пределах миллиона, какая сумма инициативного платежа?
Замащиков А.Д.
100 тыс. руб. надо будет инициативный платеж, то есть это нужно собрать, искать спонсоров. Я готов с вами участвовать, где-то из своего кармана вложить. 
Коковина М.В.
Что с освещением у нас по ул. Набережная?
Замащиков А.Д.
Да, Сергей Александрович приехал, погода установится, мы начнем доделывать, часть уже сделали. По Володи Бережных сиб уже натянут. 
Бережных А.Г.
По Производственной тоже нет освещения.
Замащиков А.Д.: 
Я посмотрю. Электрик приехал, должен посмотреть. 
По инициативным проектам, пожалуйста, активизируйтесь. Есть предложения, приходите, обсудим с вами, соберем сход граждан. 
На этот год у нас большой инициативный проект благоустройство детской площадки, клубной нашей. Неоднократно писал в группе в вайбере, что приглашаем принять участие. Мы в этот проект зашли, мы выиграли его. Выделили нам в общей сложности 1 478 тыс. руб. 148 тыс. руб. инициативный платеж внесла Иванова Г.П. по социально-экономическому соглашению, то есть она вышла спонсорам, 949 тыс. руб. ушли на ограждение, то есть это только материал, 26 тыс. руб. кабель и гов. трубку, мы будем устанавливать фонари, фонари – 60 тыс. руб.  12 штук, 108 тыс. руб. мы потратили на скамейки – 8 скамеек, 6 урн. 63 тыс. руб. на бордюр. 134 тыс. руб. щебень, чтобы на площадки не было грязи, мы засыпим ее щебнем. На цемент – 35 тыс. руб., чтобы это все охранять у нас ушло 34 870 руб. на камеры, 4 шт. 34 тыс. руб.  – доставка щебня и 33 тыс. руб. доставка бордюров с г. Ангарск. У нас ни копейки не потрачено, чтобы установить все это. 
Второй инициативный проект по дому Культуры «Одежда сцены» и две колонки, одна колонка в Ташлыкова, одна у нас. 
Есть вопросы?
Вопросов нет.

Замащиков А.Д.
Все вы в курсе, что у нас зафиксирована вспышка бешенства в Иркутской области и сейчас проводится массовая вакцинация домашних животных кошек и собак. На пятницу планируется в Коновалово, на понедельник в Ташлыкова вакцинация кошек, собак. Пожалуйста, организуйте, чтобы наша собака была привита. Если будет вспышка у нас в районе, то его, скорее всего, закроют на карантин. Укус бешеной собаки для человека опасен. Поэтому задумайтесь об этом.

Замащиков А.Д.
Следующий вопрос по вопросу дикорастущей конопли. Будут организованы рейды с сотрудниками полиции, с представителями администрации района. Будем выявлять и наказывать, административный штраф от 3000 руб. У нас район занимает первое место. 

Были вручены памятки по правилам содержания земельных участков.
Замащиков А.Д.
Следующий вопрос – служба по контракту в зоне СВО. Слово предоставляется Филимоновой А.Н.
Филимонова А.Н.
По указу президента у нас объявлен набор на контрактную службу. Нашему району установлен лимит, то есть 30 человек мы должны набрать. На сегодняшний день у нас 11 граждан отправлено по контракту. Если мы до конца этого года мы не набираем нужное количество, то объявляют мобилизацию именно по нашему району. Чтобы оформиться на службу по контракту, нужно обратиться к военно-учетному работнику вашей администрации или обратиться в районную администрацию напрямую ко мне, собрать и заполнить определенные документы и я уже сама отвожу эти документы в военный комиссариат, то есть сопровождение оказываем полностью. В г. Шелехов гражданин проходит мед. осмотр, ждет зачисления в приказ и отправляется в воинскую часть. Возраст для контрактной службы от 18 до 60 лет. Если ранее принимали с категорией годности А, то теперь могут идти даже те, кто вообще не проходил военную службу. (памятка прилагается)
Вопрос из зала:
срок контракта?
Филимонова А.Н.
От 2-х лет. 

Вопросы есть?
Вопросов нет. 

Караськов Ю.А.
По ул. Производственная в конце вода бежит, у нас промыло уже овраг по дороге, и по ул. Мира тоже начинается и поворот на Ангарскую надо кюветы нарезать, вода все что идет все на дорогу намывает.
Замащиков А.Д.
Мы посмотрим по бюджету, если деньги у нас остались, то постараемся заключить договор и произвести ремонт. 
Складчикова С.А.:
Ул. Володи Бережных и наша Ленина, вода оттуда бежит и от нас бежит и на углу где баки стоят все скапливается, нам надо трубу. 
Замащиков А.Д.
Тоже по финансированию постараемся. 
Вопрос по зимнему водопроводу. Кто хочет провести себе зимний водопровод, заранее начинайте об этом думать и ордера подписывать. 
Попов В.Л.
Вопрос к Роману Владимировичу, что по поводу дров?
Метляев Р.В.
Два предпринимателя занимаются документами, тоже все не так легко и просто. Я думаю до августа, да начала августа месяца этот вопрос решим. Процесс идет. Медленно, но идем к завершению.
По инициативным проектам Алексей Дмитриевич все правильно сказал, направление очень нужное для любого поселения. За счет 10% вы можете сделать все, что вы хотите по согласованию с Главой. Понятно, что в пределах разумного, все что пожелаете. Практика действующая, все районы заходят. 
Караськова В.С.
По поводу проектов, раньше привлекались безработные граждане, выполняли общественные работы. Сейчас такого вообще нет. 
Замащиков А.Д.
По закону мы не можем их привлекать, мы должны оплачивать их работу. Чтобы привлечь безработного, я должен его официально трудоустроить. 
Метляев Р.В.
Добавлю еще по свалке. Это несанкционированная свалка, которую в этом году почистили, на которую затратили 100 с чем-то тысяч, на следующий год ее будет запрещено чистить, потому что один раз имеет право выделить на это финансирование. В ваших интересах поддерживать ее в нормальном состоянии. 

Вопросы есть?
Вопросов нет.
Замащиков А.Д.
Собрание граждан объявляется закрытым. Всем спасибо за участие!



Председатель собрания                                                                                       А. Д. Замащиков
Секретарь собрания                                                                                              А.И. Егорова 










