«Итоги сплошного статистического наблюдения помогут государству стимулировать развитие малого и среднего бизнеса»
Сплошное наблюдение проводится в интересах бизнеса, государства и всего общества. Оно позволит увидеть реальное положение дел в секторе малого и среднего предпринимательства: с цифрами не поспоришь. Итоги дадут полную и объективную картину текущего состояния отечественного малого и среднего бизнеса, что позволит хозяйствующим субъектам более адресно получать субсидии и иные ресурсы на развитие своей деятельности. В том числе представители малого и среднего предпринимательства могут потребовать учитывать их интересы при проведении экономической политики.
Кроме того, итоги обследования позволят самому бизнесу увидеть  структуру рынка  и понять, куда двигаться и какие направления развивать. Такой подход к оценке собственных перспектив является распространенной практикой для предпринимателей в западных странах, которые там являются активными пользователями официальной статистической информации. 
Последний подобного рода Сплошное наблюдение проводилось в 2010 году. Тогда Росстат интересовали около шести миллионов бизнес-единиц. На этот раз в центре внимания статистиков окажутся, по предварительным данным, 16 тысяч средних предприятий, 2,8 миллиона малых и 3,5 миллиона индивидуальных предпринимателей.


